



## 2015 年天然氣體制改革指向全面市場化

十八屆三中全會以來，黨中央宣導深化體制改革，習近平總書記更是提出“四個革命，一個合作”的戰略倡議；政府工作報告也多次提到“推動石油天然氣體制改革”。在電力改革檔出臺之後，油氣改革成為社會關注的焦點。

2015 年 5 月國務院批轉發改委的《關於 2015 年深化經濟體制改革重點工作的意見》，研究提出石油天然氣體制改革總體方案，在全產業鏈各環節放寬准入。石油天然氣體制改革中管網分開是大方向，未來將剝離輸油管網和輸氣管網成立原油和天然氣輸送公司，獨立於三大石油公司，目前規劃已定，正在研究分步實施還是一步實施。

2015 年 10 月，《中共中央國務院關於推進價格機制改革的若干意見》（簡稱《意見》）出臺，能源價格的定價機制正在逐步完善。

2015 年 10 月 30 日，由國家發改委、能源局牽頭制定的《石油天然氣體制改革總體方案》已經形成初稿，處於廣泛徵求意見並加緊完善的階段。

2015 年 11 月，《石油天然氣體制改革總體方案》已送有關部門、地方政府、有關企業和行業協會徵求意見，同時委託有關單位對改革方案進行評估論證。

2015 年 12 月 10 日，非常規油氣聯盟年會上就油氣改革提出多項建議，提倡設立葉岩氣試驗區。

截止 2015 年結束，由國家發改委、能源局牽頭制定的《石油天然氣體制改革總體方案》已上報國務院。

（來源：卓創資訊）